



亲子共绘传税情活动中税务干部兰郁昊和小朋友画风筝



第九届税收知识竞赛复赛现场



税收嘉年华活动现场税务干部扮成小黄鸭与小朋友互动

春风十里桐城, 多彩税月留声

——记桐庐县第28个税收宣传月系列活动

王争

从去年年底至今,包括个税改革、增值税改革、一系列所得税优惠等在内的惠民政策相继出台,桐庐一场以减税降费为主题的经济发展攻坚战正在持续推进。

今年4月1日至5月20日,是桐庐县第28个税收宣传月,也是桐庐县税务局作为新机构开展的第一个税收宣传月,围绕“落实减税降费,促进经济高质量发展”这一主题,桐庐县税务局在强化传统宣传项目的基础上,增加新颖有趣的活动形式,突出多样性的同时,提升税宣活动的参与度。



县人大副主任和郦晓良局长(时任)共同宣布启动第28个税宣月

桐城一点雨,十里快哉风

东风洒雨露,会入天地春。上月初,蒙蒙细雨中的市民广场,随着桐庐县人大常委会副主任徐志勇和县税务局党委书记、局长郦晓良缓缓按下启动按钮,一幅印有“落实减税降费,促进经济高质量发展”的主题画卷缓缓展开,标志着桐庐县第28个税收宣传月正式启动,百余名税务干部与干部家属、企业代表、现场市民共同掀起一阵席卷全球的“快意凉风”。

由一百多位税务干部带来的“我和我的祖国”税务快闪作为暖场活动吸引了大量的市民朋友驻足观看,税收接力赛你追我赶,有奖竞猜争先恐后,短视频活动更是在现场青年干部的带领下将欢乐的气氛推向高潮。精心策划的亲子绘画、巧手剪税等活动同样受到现场市民的欢迎。与以往不同,今年的宣传月启动环节,桐庐县税务局选择用一场丰富多彩的“嘉年华”拉近税收与普通市民的距离。将原本枯燥的税法知识融入到新颖活泼的趣味项目当中,创造性地将税收与欢快两个本不相关的词汇在市民的印象里建立联系。

减税复降费,暖雨带晴风

“暖雨晴风初破冻”,今年年初开始,一系列减税降费政策相继出台,企业感到欢欣鼓舞的同时,也在政策的理解把握上存在不同程度的困扰,为此,桐庐县税务局先后开展了23场面向纳税人的政策培训,实际辅导2799人次,对全县875户规模以上企业上门走访,利用基于电子税务局和钉钉的征纳沟通平台开展了35789户次的政策要点推送。

在宣传月期间桐庐县税务局更加注重政策辅导的实际效果,结合“万名党员进万企,领导干部下基层”“便民办税春风行动”等一系列活动开展有针对性的走访调查,对减税降费政策落实过程中企业遇到的疑难问题充分收集,能解决的当场解决,有争议的限期反馈。桐庐国贸大厦有限公司总经理汤讯敏对税务干部的走访非常欢迎,他说:“每次有新政策出台的时候,你们都能及时上门来辅导

我们的财务人员,让国家的好政策能够及时落实到位,让我们能够第一时间受益,对这一点我们非常满意。”同样收到减税降费红包的还有桐庐永大毛纺有限公司的总经理毛文亮。“我们目前有大量的库存待售,通过这一次(增值税)从16%减到了13%,实实在在我们得到了好处,光增值税一项上就有几十万元的减免,适用新的小微企业标准后,每年又能节省十多万元的所得税,再加上其他各项税费的退还,对我们企业发展来说是一个切切实实利好的方面。”毛文亮表示,享受到新一轮减税降费政策带来的红利后,他对企业未来的发展更有信心了。

纸鸢趁东风,窗花传税情

“亲子共绘传税情”和“税收普法进校园”是桐庐县税法宣传的传统项目,经过数年的开展,已经在辖区幼儿园和中小学中间营造了良好的税法学习氛围。

上月初,桐庐县税务局在中心广场展开一幅百米长卷,桐庐富春堂幼儿园的50多名小朋友在家长和老师的指导下,用略显青涩的画风共同绘制了50多幅风筝作品,围绕“落实减税降费,促进经济高质量发展”这一主题,小朋友们发挥创造,描绘了一幅幅天真可爱的税收文化作品。

上月中旬,桐庐县税务局凤川税务分局的税收普法小分队走进凤川小学,把税法知识送到教学一线,为了充分激发小朋友的学习兴趣,税务干部以动漫短片的形式将枯燥的法理知识予以呈现,并带领着小朋友们对“税收知识小达人”的称号开展了激烈争夺。凤川税务分局还邀请了20多名学生代表参观办税服务厅,并现场体验办理大厅的日常业务。小小纳税人余兴未尽,精心准备多日的老干部们同样不失风采。

上月下旬,桐庐县老年大学“税收杯”文体活动拉开帷幕,军乐队、合唱团、书画作品展以及各项体育活动充分展现了桐庐老干部卓越的精神风貌。活动现场,多才多艺的桐庐老干部剪纸协会还向桐庐县税务局赠送了三十余幅精美的税收主题剪纸作品。对于老干部群体对税收工作的关心和支持,桐庐县

税务局党委副书记、副局长王耀春当场表示感谢,这一组精美的剪纸作品也成为新机构成立以来桐庐县税务局收到的最有意义的贺礼。

劲风吹战鼓,赛场建新功

上月末,桐庐电视台演艺厅外,劲风阵阵,桐庐县第九届税收知识竞赛决赛此时已经进入最紧张的环节。经过两天的激烈角逐,县税务局横村税务所代表队和浙江富春江水电设备有限公司代表队分别从税务组15支队伍和企业组26支队伍中脱颖而出。

作为桐庐县税收宣传的王牌项目,税收知识竞赛已经连续开展9年,税收政策日新月异,竞赛题目也要与时俱进,最新的减税降费政策,最热点的涉税疑难问题通通涵盖其中,不但可以激励税务干部和企业财务人员不断更新税法知识,对拉近税企关系,培养工作默契,乃至改善全县的征管业务环境,都有极为重要的意义。

浙江富春江水电设备有限公司财务部副部长张静芳是税收知识竞赛的“九届元老”,她所在的浙富水电代表队在各项比赛中获得过三次团体冠军和一次亚军,对这项老牌活动的感情尤为深厚,谈到为何连续九年参加比赛,她说:“准备比赛的过程能在短时间内学到很多新的知识,特别是一些平时不太接触的优惠政策,也许就能给企业带来实在的效益,还能增进财务人员和税务干部的联系,非常意义。”桐庐县税务局党委委员、副局长徐庭柱表示,竞赛活动是新税务展现新形象的重要平台,通过与企业人员同台竞技,进一步加强税企之间的互通联系,为新机构的健康稳定发展凝聚力量。

乘减税降费之东风,沐便民办税之春风,迎税制改革之劲风。站在新税务元年重要节点,桐庐税务人勇立潮头,敢于担当,始终秉持坚定、实在、厚重、坦荡的桐庐税务精神,在推进商事制度改革、支持民营经济发展、优化县域营商环境等诸多方面积极作为,努力在新起点展现新气象,追求新突破,实现新跨越。

(本版文图由国家税务总局桐庐县税务局提供)